Fysiikan peruskurssi 1:n tentti 24.10.2017

Tentissi saa kiyttad yleisesti sallittujen apuvilineiden lisiksi Ad-kokoista yksipuolis-
ta omin kasin kirjoitettua lunttilappua. joka palautetaan vastauspaperien yhteydessi
nimelld varustettuna.

1. Auransillan ja Myllysillan vilimatka on 750 m. Aurajoki virtaa siltojen valilla
vauhdilla 0.25 m/s. Kuinka kauan kestid edestakainen matka siltojen valilla
a) jalakulkijalta vauhdilla 1,10 m/s, b) veneeltd, jonka vauhti veden suhteen
on 1.10 m/s? ¢) Milld vauhdilla pitdisi veneen kulkea veden suhteen, jotta
edestakainen matka taittuisi samassa ajassa jalankulkijan kanssa?

2. Kuvan systeemi on tasapainossa. Kappa-
leet on kytketty toisiinsa ja seinfdn langal-
la, jonka paino on mititon. Kappalecseen
A kytketty lanka on vaakasuorassa. Kappa-
leen A paino on 60,0 N ja lepokitkakerroin
kappaleen A ja poydin pinnan valilli on
0.25. a) Mikd on kappaleeseen A vaikutta-
va lepokitka. kun roikkuvan kappalcen pai-
no w = 12,0 N. b} Miké on suurin paino w,
Jolla systecemi pysyy tasapainossa?

3. Mitdttdman painoisen jousen paihén ripustetaan
(0,150 kg painoinen vaakakuppi., Kun vaakakup-
pi on asettunut tasapainoon, jousen venymé. on
0,050 m. Tasapainossa olevaan vaakakuppiin pu-
dotetaan 0,200 kg painoinen hernepussi korkeu-
delta 30,0 cm kuvan mukaisesti. Taysin kimmot-
toman térmiyksen jilkeen systeemi jad vérdh-
telemddn jousen varassa ylos alas. a) Mikd on
jousen jousivakio? b) Miké on hernepussin ja vaa-
kakupin yhteinen alkuvauhti heti torméyksen jal-
keen? ¢) Kuinka kaukana vaakakuppi kiy sen
pistecn alapuolella ja vldpuolella, jossa se oli en-
nen hernepussin tiputtamista?
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4. Tynnyri, joka painaa 300 N, on ripustettu vaa-
kasuoran tasapaksun tangon nokkaan kuvan

: i e . - e 5.00 m
mukaisesti. Tangon toinen pdad on kiinnitetty LB
seinaan saranalla ja toista pditd kannattelee o
tukikaysi, joka on kiinnitetty seiniin 3.00 m I}
saranan ylapuolelle. Tangon paino on 130 N ja 400 m

pituus 4.00 m. Tukikéyden paino on mititdn
ja pituus 5,00 m. Laske a) tukikéyttd jannit-
tdvi voima, b} saranan tankoon kohdistaman
voiman suuruus.

5. Tasovaa’alla olevaan dekantterilasiin kaadetaan 20.0-asteista vetti. kunnes vaa-
ka ndyttid lukemaa 1.23 kg. Kun lasiin upotetaan ohuen langan varassa me-
tallikuula siten, ettd se ei kosketa lasin pohjaa cikd seinimii. vaaka niyttiad
lkemaa 1.34 kg. Kun metallikuula lasketaan lasin pohjalle, vaaka nivttid lu-
kemaa 3.35 kg. a) Mikd on metallikuulan tilavuus? b) Miké on metallikunlan
tiheys?



